
Организация антитеррористической безопасности в образовательной организации
Согласно ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации") образовательная организация (далее – ОО) обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
При этом обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных ОО, обустройство прилегающих к ним территорий, в соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 9 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", относятся к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов.
Согласно п. 4ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ "О противодействии терроризму" (далее – Закон № 35-ФЗ ) противодействие терроризму – это деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления по предупреждению терроризма, в т. ч. по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма).
Органы местного самоуправления осуществляют противодействие терроризму в пределах своих полномочий (ч. 3ст. 5 Закона № 35-ФЗ).
В частности, к вопросам местного значения поселения и муниципального района отнесены участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального района (в границах поселения)(п. 7.1 ч. 1 ст. 14 и п. 6.1 ч. 1 ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации").
Основные принципы государственной политики в области противодействия терроризму, цель, задачи и направления развития общегосударственной системы противодействия терроризму определены в Концепции противодействия терроризму в Российской Федерации, утв. Президентом РФ от 05.10.2009.
Кроме того, в целях создания единой системы обеспечения безопасности образовательных, научных учреждений и организаций Российской Федерации письмом Минобрнауки России от 04.06.2008 № 03-1423 органам исполнительной власти субъектов РФ рекомендовано сформировать межведомственные комиссии, уполномоченные принимать решения о начале деятельности образовательного, научного учреждения, организации, только в том случае, если объект отвечает установленным требованиям безопасности.
Образовательная организация вправе расходовать внебюджетные средства на обеспечение охраны. Однако соответствующий анализ судебной практики показывает, что, в первую очередь, это является обязательством учредителя. Данный вывод подтверждается существующей судебной практикой некоторых регионов.
Как правило, на уровне региона установлены требования к мероприятиям по подготовке к новому учебному году, в которые входят мероприятия по антитеррористической безопасности согласно перечню. Перечень может быть составлен в соответствии с таблицей, направленной письмом Минобрнауки России от 20.05.2014 № МК-588/12 "О подготовке к новому учебному году".
Кроме того, согласно рекомендации письма Роспотребнадзора № 01/2050-8-23, МЧС России № 43-828-19, Минобрнауки России № АФ-102/09 от 12.03.2008 в данный перечень входят: установка ограждения по периметру образовательного учреждения, установка систем видеонаблюдения, установка тревожной сигнализации, организация охраны, оборудование экстренной связи с органами МВД России, ФСБ России (по согласованию).
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